

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico limitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Menchota

Año XXXIX.—Núm. 16.794

VALENCIA VIERNES 11 DE AGOSTO DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA:

CRONICA

Madrid 10.
Al fin llegó la hora de que se celebrara el tan repetidamente anunciado Consejo de ministros, en que se había de abordar la actual situación del problema de Marruecos. Pero de ese Consejo no salieron todavía resoluciones, si bien el conde de Romanones ha anunciado, en conversación sostenida con periodistas, que las habrá de efectos inmediatos y prácticos. No sabemos todavía, problemáticamente no lo sabemos, con la exactitud con que los ministros se han podido percatar de ello con la lectura de documentos interesantísimos del alto comisario de que habla la referencia oficial del Consejo, qué sucesos, qué consideraciones, qué circunstancias haya tenido presentes el Consejo de ministros al adoptar esas resoluciones que el jefe del Gabinete anuncia para la reunión que auevamente se ha de celebrar esta tarde. Pero por las resoluciones podremos inquirir lo suficiente acaso para juzgar si al fin se enderezan las cosas por el buen camino. Por de pronto se ha aplaudido por la generalidad de las gentes el acuerdo de ampliar el plazo acordado para la adjudicación de ciertas empresas anunciadas a concurso para realizarlas en nuestra zona africana, asunto éste algo escandaloso, del cual también espera la opinión que diga algo el Consejo de ministros, si bien aun antes de decir nada ni de reunirse con esa amplitud de plazo, se ha reconocido alguna virtualidad a la campaña de los que denunciaban negocios oscuros. Hay que dar una sensación firme, de política honrada en Africa; ahorrarse bien claro, con hechos inmediatos, el propósito de que la zona marroquí no sea el pozo donde se entierre el fruto del esfuerzo del contribuyente español.

En una estadística hemos visto hace poco que de las minas del Rif, sin beneficio alguno para el Tesoro español, y que tantos millones anuales consume, se han exportado un centenar de miles de toneladas de hierro. Eso debe gravarse, para que el Estado se compense en algo de los sacrificios enormes, insostenibles que desde 1909 viene imponiéndose con Marruecos. Hay que adoptar un plan bien definido, estudiado y orientado de colonización, que dé, haciendo la actuación militar lo indispensablemente activa, únicamente frutos semejantes a los que Francia está obteniendo en su zona, mucho más extensa que la nuestra, dominada con mucho menos dinero que gasta España y con un ejército que seguramente no es mejor que el nuestro y bastante más reducido en cantidad.

Falta una dirección energética, consciente, de la acción que España debe desarrollar en la zona de nuestro protectorado. En fin, veámos los cuales son esos acuerdos de efecto inmediato, práctico y útil de que habla el conde de Romanones. Poca hemos de aguardar, puesto que la reunión de los ministros en que terminará el estudio de este problema tan importante, se celebra esta misma tarde. Ojalá que después del tiempo que hemos perdido lamentablemente en cambios de táctica y de pensamientos casi constantes, lleguemos al cabo a entrar en un período fructífero, en que se realice una labor bien meditada y que merezca, por sus resultados, el aplauso de la opinión española, que hasta aquí ha visto con dolor como ese pozo de Marruecos tragábase millones y más millones, poniendo en trance de grave déficit nuestra Hacienda, sin que el sacrificio fuera beneficio efectivo y real para el país y sin que se avizorase la esperanza para un porvenir cercano de ventajas reales de nuestra acción en Africa.

El Consejo de ministros de ayer abordó también la cuestión relativa a la personalidad legal de los organismos obreros. Está redactado y se firmará y se conocerá pronto el decreto que sobre esta cuestión prepara el conde de Romanones. Veremos si satisface a los obreros y a la Compañía. Por lo pronto ya hay temores de nueva huelga ferroviaria, que el mismo conde de Romanones comparte. Aunque en opinión de algunos es tan habilitado este político, que es capaz de dejar escapar esos rumores de alarma nueva, para así justificar la continuación de un estado excepcional, injustificable en tiempos de un Gabinete que pertenece al partido liberal. Y sobre todo nadie tiene la culpa, sino el propio jefe del Gobierno, de haber llevado extemporáneamente al Instituto de Reformas Sociales un pleito que ahora puede revivir y en condiciones de una gravedad que antes no llegó a tener sino en el pensamiento del jefe del Gobierno.—X.

El conflicto internacional

Comencemos esta crónica por los despachos oficiales, ya que, fuera del éxito de los italianos en Gorizia, nada saliente ofrece la información de las 24 horas.
París (hoy noche): Fuera del cañoneo que continúa al N. del Somme, hay calma en esta región. El mal tiempo dificulta las operaciones en ambos ejércitos.
Roma: El alto mando comunica noticias muy interesantes del combate del Isonzo. La caballería y la infantería, al Este de la ciudad, emprendió un violentísimo fuego, tomando el cerro de Rosenta.
Las cargas de caballería dieron por resultado extender nuestro frente, causando al enemigo numerosas pérdidas.
En el Carso, nuestras tropas abrieron brecha en San Miguel, cerca del pueblo de San Martino, y ocuparon el pueblo de Dhofeini.
El número de prisioneros austriacos hechos en los últimos combates: el de oficiales asciende a 268 y el de soldados a 12.072, pero todavía continúan llegando a las estaciones de concentración.

El enemigo ha intentado rehacerse, pero el entusiasmo de las tropas italianas es tan grande, que no le permite ningún movimiento.

En los valles de Tonale, en Lagarina y en Pasubio, tuvieron lugar importantes acciones, como también en el monte Simón. Nuestras tropas alcanzaron grandes ventajas.
Una escuadrilla de 16 aeroplanos hizo "raid" sobre la estación de suministros de Puawicina y la de Dormberg, arrojando más de tres toneladas de explosivos.
Se ha observado el excelente resultado que dió el "raid", a pesar del fuego enemigo y de la persecución de varios aviones, uno de los cuales fué derribado.
Otro avión lanzó varias bombas sobre Venecia, matando a dos personas y causando daños de poca importancia.

Berlin: El gran cuartel general alemán dice lo siguiente:
Teatro Occidental de operaciones:
Sigue en todo el frente la intensidad de los combates de artillería entre el Ancre y el Somme.
Nuestro fuego impidió varios intentos de ataques ingleses, causándoles grandes pérdidas en Bazentin.
El número de ingleses caídos en nuestro poder durante los últimos combates ha sido el de 13 oficiales y 500 soldados.
Entre Maatropas y el Somme fracasaron, durante la tarde y durante la noche, varios ataques violentísimos de los franceses, que llegaron a ser ocho.
Al Sur de Bapaume fueron derribados, después de combates aéreos, dos aviones enemigos.
Otro avión enemigo fué derribado al Sur de Lille, y otro en Lens.
También fué derribado otro en Lorena. Frente Oriental:

Al Sur de Smogren hubo gran actividad de ambas artillerías, originándose también encuentros entre patrullas, todos ellos favorables a nuestras tropas.
Han sido rechazados todos los intentos de ataque de los rusos en distintos puntos.
Un contraataque en Zarozc hizo que cayeran en nuestro poder dos oficiales y 340 soldados.
Al Este de Salpze se han entablado nuevas luchas esta mañana temprano, continuando con gran violencia.

Frente de los Balcanes:
No ha ocurrido ningún acontecimiento digno de mención.

Terminó después de las ocho de la noche, y de él nos dió el conde de Romanones esta referencia:

"No hemos terminado la labor que nos proponíamos dejar acabada, y en su consecuencia, mañana, a las cinco de la tarde, nos volveremos a reunir para seguir tratando importantes asuntos relacionados con Marruecos, especialmente las operaciones militares realizadas, que el ministro de la Guerra tiene interés en que sean ampliamente analizadas, así como las consecuencias que de ellas se deriven."
El ministro de la Gobernación ha ampliado las manifestaciones del presidente con las que siguen.

"Después de oír al general Luque y al señor Jimeno, que han estudiado el problema de Marruecos en sus aspectos militar y diplomático, el señor conde de Romanones expuso las conclusiones que se derivan, naturalmente, de aquellos informes, y fijó la línea de conducta a seguir por el Gobierno, en su actuación en nuestra zona de influencia en el Norte de Africa.
El Consejo aprobó una extensa nota, en que se detalla la labor realizada por el Gobierno y fruto logrado en ella, y la labor a realizar, está en un todo de acuerdo con el sentir del general Jordana.
De este ilustre jefe se han leído en el Consejo dos cartas que le acreditan, no solo como militar de relevantes méritos, sino como hábil diplomático y competentísimo y excelente orientado hombre civil. El Gobierno tiene para el alto comisario en Marruecos los elogios más calorosos. Sus cartas demuestran, no solo el profundo estudio de las organizaciones militares y civiles de Marruecos, sino que le acreditan de profundo político."
NOTA OFICIOSA.—LA LABOR DEL GOBIERNO.—SUS PROPOSITOS.
Hé aquí una síntesis de la nota a que se ha referido el ministro de la Gobernación: Comiénzase en ella asegurando que el jefe del Gobierno hizo una minuciosa exposición de los resultados conseguidos en nuestra zona de influencia de Marruecos, desde la subida al Poder del partido liberal, resultado que proclama la perseverancia con que el Gobierno se ha preocupado del problema.

El primer hecho que se advierte es la reducción realizada en los contingentes militares, a pesar de haberse ensanchado el territorio sometido a nuestra influencia.
En la zona de Melilla, que ha sido pacificada completamente y ensanchada el área de nuestra acción, hay actualmente las mismas fuerzas que en 1910.
En Larache se han extendido igualmente nuestros territorios y se han repatriado, al mismo tiempo, los regimientos de la Reina y de Extremadura.
Se ha logrado, igualmente, el auxilio del Raisuli y restablecer la comunicación entre Tetuán y Tánger, atravesando el Fondack. También se ha conseguido la sumisión de varias kabilas y la dominación de las bahías de Almazá y Buen.

Todas las mejoras que hemos logrado, todos los trabajos meritorios que se han realizado, se han llevado a cabo con solo un batallón del regimiento de León, otro del regimiento de Alfonso XII y los regimientos de Mallorca, Córdoba y Borbón.

El Gobierno está muy esperanzado en que en plazo próximo se podrán hacer nuevas y numerosas repatriaciones. Sin embargo, ha de procederse con sumo tacto, teniendo de cuanto signifique precisión y aturdimiento, por lo pernicioso que esto pudiera resultar en algún caso.
Lo probable es que siga el procedimiento más eficaz, el sistema práctico de preparar políticamente, con sumo tacto y cuidado, el ánimo de las kabilas, en nuestro favor, avanzando al propio tiempo nuestros puestos, a fin de ir dejando aisladas las fracciones no amigas, para conseguir, cada vez más sólidamente la seguridad de las kabilas que se han pronunciado a nuestro favor, y poder dedicar energías a la eficaz obra de la apertura de nuevos caminos.

Por este procedimiento y usando estos medios, se han conseguido resultados favorabilísimos en las regiones de Melilla y Larache, a los que no poco ha contribuido nuestra amistad con el Raisuli.
La fundamental es que conviene tener supeditadas a las kabilas e inspirarlas el más absoluto convencimiento de que tenemos medios para asegurar en todo momento su libertad de acción y para protegerlas contra los naturales enemigos suyos y de España.

Otra novedad importantísima, de que no se ha dado cuenta, es sin duda alguna la ocupación por nuestras tropas de Cabo Juby, zona que determina una gran influencia en Canarias.
Todo esto se considera esencialmente necesario para realizar una acción política y comercial, que se propone desarrollar cuanto antes el Gobierno en diversas regiones, procurando, sobre todo, imprimir una gran actividad del ministerio de la Guerra, ya del Fomento.

Ya ha comenzado a realizarse esta labor, concluyendo numerosas obras que se estaban terminando, activándose notablemente las obras de construcción de otras, muy importantes, e iniciándose otras numerosas.
Relata la nota extensa y detalladamente de todas las carreteras construidas, la construcción del ferrocarril de Monte Arrui, la prolongación de la línea de Río Martín a Tetuán, la de Ceuta a Tetuán, la construcción de varios puentes, un hospital, etc.

Ocupase también la nota de enumerar las medidas adoptadas, con el fin de reorganizar la administración y de asegurar los servicios públicos, que más que nada, hacen eficazísima nuestra obra en la zona de influencia y nuestra acción, logrando los fines de reconstrucción administrativa, como lo ha hecho Francia con notable éxito, en su zona de influencia.

Respecto a la acción futura, el Consejo de ministros, después de escuchar atentamente a los ministros de la Guerra y de Estado, acordó importantes medidas aplicables al encauzamiento y restricciones del próximo presupuesto.
La nota precedente fué aprobada por unanimidad, hasta el punto de que ningún ministro expuso su criterio particular sobre ella, por considerarlo innecesario y porque todos ellos la aceptaron íntegramente.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO.
El jefe del Gobierno ha hecho a un periódico de esta corte unas amplias manifestaciones, cuyo índice es como sigue:
Respecto a Marruecos, ha declarado que es imposible que continúe la organización actual, siendo imprescindible la introducción de economías y la repatriación de tropas.
De la gestión del alto comisario se muestra satisfechísimo.

Respecto de la situación de España, el Gobierno estudia la reconstitución económica.
Está satisfecho de la intervención del Gobierno en las huelgas, intervención que no ha podido ser más liberal.
Ha ensayado la obra del Instituto de Reformas Sociales y ha asegurado que no tienen fundamento las censuras que se dirigen al Gobierno.

Todo su veraneo—el del presidente, han sido dos días en Sigüenza. De los demás ministros puede decirse igual: todos están dedicados a trabajar activísimamente. Ahora no se sabe la labor que realiza el señor Alba, pero ella sorprenderá cuando sea conocida.
Las Cortes se abrirán en tiempo oportuno para la discusión de los presupuestos.
Finalmente, ha negado cuantos rumores circulan sobre crisis, conjuras, etcétera, etcétera, asegurando que él tiene energías y fuerza física para continuar sacrificándose por la patria, por el Rey y por el partido liberal.

El servicio de galeras no cesa por eso. Está en manos de un tal Basilio, hombre de pocas palabras, pero terco. Todos los días, el cascabeleo de su carruaje se oye en la carretera, al bajar a la estación; y todos los días atraviesa infaliblemente los once kilómetros que la separan del pueblo, tornando con su cargamento de personas. Para todos hay. La galera es más económica que el auto, pero también más incómoda; no obstante, existen personas que ponen a la economía por encima de la comodidad, y viceversa.

A pesar de esto, entre el tío Basilio y el dueño del auto, existe una rivalidad a muerte. Verdaderamente es horrible para el pobre Basilio ver aquel arrotosté misterioso, que todas las mañanas sale del pueblo mucho después que su galera, para llegar a la estación mucho antes; y lo mismo a la vuelta. Se enfurece. Pero espera. Ya lo hemos dicho, la terquedad es su punto fuerte.

El día que nosotros hemos venido al pueblo, tomamos el auto; oímos gruñir al tío Basilio en su carroñado polvoroso. Vimos como después de dirigir al auto y al conductor una mirada indefinible, chasqueó el látigo y partió con su alegre cascabeleo, animando fogosamente a las caballerías. Nosotros nos quedamos sonriendo irónicamente. Ya le adelantaremos! La galera y el auto se nos antojó un símbolo. ¿Cuál...? Efectivamente, aunque tardamos a salir, al fin, a mitad de camino le dimos alcance. Nuestra bocina gruñó nerviosa, burlesca. Y el tío Basilio no tuvo más remedio que apartarse; para algo hay leyes de caminos. Y el auto pasó triunfal, respaldando victorioso.

Pero, ¡ah, santo Dios! Cerca, muy cerca del pueblo, el auto se detuvo. Un despectivo le impidió seguir adelante, y el conductor abandonó su asiento, saltó malhumorado y se inclinó ante el motor. Parecía suplirle el honor del progreso, adelante. Todo inútil. El auto seguía parado, y los minutos corrían, y la catástrofe sobrevino al fin. El tío Basilio llegó victorioso en el trono de su pescante, sonriendo,—el que nunca sonreía,—y cruzó a nuestro lado, fustigando alegremente a las mulas, que semejaban sentir la misma alegría del auto, y levantaban nubes de polvo que nos arrojaban a nuestros rostros como un bofetón, como una moña horrible...
Serra, 1916.

Creemos también que en la división feudal, algún señor dominaría estos contornos. Tampoco esto lo hemos comprobado.
Ampara al pueblo un castillo. Este castillo no es grande, pero ocupa un promontorio difícil de escalar. Una mañana hemos subido a él, por un sendero. Nadie sabe quién abrió este sendero. Los ancianos de la comarca recuerdan haber subido de niños por él. ¿Quién sabe? Acaso hombres altos, adustos, fuertes y barbudos lo hayan abierto. Hablamos de los invasores. De aquellas brisas razas del Norte a cuya cabeza iba Attila, el feroz. Los españoles forman un pueblo privilegiado; los infortunios han rendido a este gran pueblo, pero descansará y volverá al empuje; su empuje será admirable, no conquistará tierras de Santos, pero verificará la gran conquista de los espíritus. El pueblo ibero es un pueblo feliz, porque es fuerte.

Esto semeja ser paradoja si miramos al presente; pero es realidad si atisbamos el porvenir. La raza ibérica es un exquisito cruce entre la barbarie, entre la rudeza de los primeros pobladores de la Península, con la sangre briosa de los bárbaros que estrujaron la podredumbre contagiosa de Roma con el misticismo poeta, rítmico, sabio de los fabricantes de la Alhambra...
Tienen razón los de Europa, Iberia es una sexta parte del mundo. Europa termina en los Pirineos; después viene Iberia; luego, Africa. ¡Qué bello...! El pueblo ibero tiene por sí solo una civilización particular. La música es genuina. La pintura es genuina. La escultura es genuina. Mientras los pueblos civilizados son brutos con el boxeo, repugnante e inhumano, Iberia es bruta con las corridas de toros. Los de Europa hacen ascos ante la fiesta nacional española, que efectivamente es repulsiva, pero se olvidan de sus boxeos que son airozmente bárbaros; barbarie por barbarie, preferimos los toros; en nuestra fiesta, hay luz, hay alegría, hay grandiosidad... La grandiosidad de la multitud.

Muchas veces hemos sentido entusiasmo por escribir un gran libro que se denominaría: "La historia de la civilización ibérica". Este libro sería curioso.
Pensando en nuestra patria nos hemos puesto románticos.
Para venir a Serra, eran precisos en otro tiempo un sin fin de incomodidades. La diligencia había de llegar por caminos difusos, intransitables, por verdaderos barrancos. Pero la civilización es un hada. El ferrocarril cruza ahora el llano de la región levantina y llega hasta Bétara; allí se detiene como cohibido, mirando temeroso el espectáculo azul, gris, blanco, verde, polieroma, del cercano paisaje montañoso.

Hace un año, uno de esos coches incómodos, pero alegres y pintorescos, que en Valencia llaman galeras, y en Castilla, diligencias, nos trasladaba por una carretera ya relativamente practicable, al pueblo que comentamos; esto ya significa un gran progreso; pero la civilización, lo repetimos, es un hada, y de nuevo nos acaricia con su beso azul. Cierta día un individuo atisba negocio en poner un servicio de automóviles, de Bétara a Serra, y ni corto ni perezoso, lleva su proyecto a la práctica. Y ahora el vehículo fantástico atraviesa la carretera; ya hacia los montes, que contemplan su paso medrosos, asombrados, atónitos de tal misterio y de tal audacia.

El día que nosotros hemos venido al pueblo, tomamos el auto; oímos gruñir al tío Basilio en su carroñado polvoroso. Vimos como después de dirigir al auto y al conductor una mirada indefinible, chasqueó el látigo y partió con su alegre cascabeleo, animando fogosamente a las caballerías. Nosotros nos quedamos sonriendo irónicamente. Ya le adelantaremos! La galera y el auto se nos antojó un símbolo. ¿Cuál...? Efectivamente, aunque tardamos a salir, al fin, a mitad de camino le dimos alcance. Nuestra bocina gruñó nerviosa, burlesca. Y el tío Basilio no tuvo más remedio que apartarse; para algo hay leyes de caminos. Y el auto pasó triunfal, respaldando victorioso.

El guardia era español y seguía la moda española.
Mis simpáticas visitantes se despidieron de mí convencidas de que hemos llegado a parar a que sea propio y natural de la época, que el libre tránsito por las calles esté a merced de cuatro mal educados, que por pura casualidad visten de personas decentes.

Concepción P. MARINE.

¡Aún te quiero!

¿Recuerdas...? Fué a la caída de la tarde de un día primaveral; tú ibas apoyada en mi brazo, y en voz queda entonábamos a dúo una canción de amor. Una vez que hubimos terminado la balada, me dijiste: "Estoy cansada", y nos sentamos sobre una roca que a nuestro lado había. Un almendro en flor nos prestaba su sombra; la verdosa y floreciente campiña, sus varios y delicados aromas; el manantial que a nuestro lado se escurría entre peñas y quebradas; su sutil charla animada y constante; y un ruiséñor, oculto entre el follaje, entonaba una aria sentimentosa.

Distraída, deshojabas una rosa; quisiste recoger su polen con tus dedos, y cayó al suelo en mil diminutas partículas, que el sol hizo brillar con reflejos de oro. Muy triste te quedaste mirando la desnuda corola, y dos lágrimas-perlas brillaron intensas en tus rasgados ojos. Me diste pena, y acariciando tus manos con las mías, te pregunté mimoso: "¿Qué te pasa...? Nada, son los nervios—respondiste.

Hacías bien en ocultarme lo que de sobra sabía yo. Eras sentimental en extremo; mi oposición a que en nuestro idilio pusieras una nota de tristeza que no existía, te contrariaba muchísimo, y a pesar de mi carácter pacífico y bondadoso, tenía que sostener frecuentes altercados contigo, a los que siempre ponía fin mi transigencia. Aquella tarde tuvo lugar uno de éstos por un fatídico motivo, y porque usé de una energía que no estaba acostumbrada a ver en mí, despectiva, me volviste la espalda; y una segunda y olorosa rosa que aprisionaban tus dedos, la deshojaste sin piedad como a la primera. Insistente posóse tu mirada sobre las ya marchitas rosas revueltas entre el polvo del campo. Mis ojos vieron dos lágrimas furtivas en los tuyos, y no pude adivinar si fueron de pena o de ira, por el obstáculo de mi energía opuesto a tu necio capricho. Maquinalmente nos levantamos, y anduvimos caminando en silencio largo trecho. Quise romper éste hablándote con ternura de nuestro cariño, de mi ambición de gloria y bienestar, para poderte hacer completamente feliz y dichosa, de mi fe de triunfar, de mis dudas, de las penas y alegrías que en mi lucha salíanme al encuentro...

Insistente por mi parte, retraída y silenciosa por la tuya, llegamos a la puerta de tu casa. Y tú, cruel, dijíste como única respuesta: "Es inútil tu esfuerzo; no puedo quererte". Insistí, rogué, te amenacé para que anulasen lo dicho; vana porfía.

Al día siguiente, dándote un adiós eterno y doloroso, perdí de vista el ruinoso campionario de mi querida aldea, y fui a aturdirme con los innumerables ruidos de la gran ciudad.

Han pasado muchos años, y con ellos huýó la primavera de nuestras vidas. Hoy en nuestras cabezas blanquean nuestros cabellos—nieve perpetua del invierno, ocaso de nuestra existencia.—Desvalida y sola en el mundo, reposas de tu fatiga, apoyada en el quicio de mi puerta, sin atreverte a llamar... Triste viajera: desde el interior de mi vivienda oigo tu respiración silbante, heraldo de tu bronquitis. Abro: turbada y confundida, quieres darme una explicación que no te pido. No quiero saber lo que ha sido de ti en tantos años de ausencia; solo quiero que compartas conmigo el pan de mi mesa y el calor de mi pecho.

—¿Qué bueno eres! ¿Me perdonas?
—Te perdono, sí. ¿Aun te quiero!
GREGORIO LOPEZ GARZO.

Revista de la moda

Recibo "la visita de unas amables lectoritas—la que más tiene veinte años—vienen llenas de santa indignación. La más despectiva—no es la mayor, por cierto,—toma la palabra:
"Es moda—recalca la frase,—que los caballeros asceden por la calle a las señoritas con inconveniencias que quieren ser piropos; que les sorteen los movimientos e incluso las obliguen a dejar la acera y dar la vuelta por el arroyo para poder seguir su camino? Les he llamado caballeros porque hay que dar algún nombre a las cosas. Aunque decentemente vestidos, toda la decencia que llevan encima es la que les puso el sastrer. En su mayoría son barbilampinos, que merecerían sencillamente que les propinaran una zurra y les mandaran a la cama sin cenar. Diga usted, señora, ¿es moda eso?"

Y después de su catilinaria, la niña, desahogada ya, se abanica frenéticamente, y alocorada, espera mi respuesta.
Yo la he escuchado sonriendo, acordándome de aquellos mis ¡ay! lejanos quince años. También me molestaban los moscos, los piratas callejeros, que entonces, como ahora, deambulaban por esas calles de Dios...

Y la he dicho lo siguiente:
—Si, amiga; no hay más remedio que aceptar como moda la de esos pollos que se divierten en estorbar el paso de una mujer joven, asediándola a piropos... ¡y menos mal cuando sólo son piropos...! Es una moda que ha cambiado mucho, porque si no mienten los escritores, lo de piropear a las damas empezó en Covadonga con la fundación de España. En nuestro bendito país, por un acuerdo tácito, hemos convenido en que hay derecho a intercalar, sin conocerla, a la primera mujer que pase.

En un romance del Cid, recuerdo haber leído que al salir de la iglesia el día de la boda de Jimena y el Campeador, el Rey llevaba del brazo a la novia, a la que el pueblo arrojaba granos de trigo, que—indiscretos—caían a lo mejor en el blanco escote de la desposada. El Rey sonriente, iba apartando los granos que allí se posaban, lo que visto por un noble, le hizo exclamation, según el Romancero:
Aunque estimara ser rey
estimar más ser mano.
Ya vé usted, amiga; el piropo en plena edad heroica.

No debe usted ignorar que los finchados caballeros de la época de Felipe II, tenían a gala barrer con la pluma de su chabergo las baldosas que pisaba una hermosa a su paso por las gradas del Mentidero de San Felipe.

Los chisperos, que a puros navajazos salvaron la independencia española en la gloriosa epopeya napoleónica, arrojaban su sombrero de medio queso y su capa a los pies de las majas y las madamas, cuando aparecían en el pórtico de la iglesia al salir de misa...
Ya vé usted que el piropo, el madrigal popular ha sido siempre moda en España. Lo que hay es que ha degenerado, y en el grado actual de su degeneración, ya no es una galantería; es una impertinencia.

Los piropadores modernos carecen de ingenio, y se ríen en cuadrilla (solos no se atreven), cuando le sueltan una grosería a una señorita. Son lo que en el lenguaje caló del pueblo se llama unos pelmazos.
Un ministro de la Gobernación quiso poner coto al piropo y lo prohibió castigándolo con crecidas multas. Pues a los dos días de publicada la ley, presencié la siguiente escena: Pasaba una jovencita, monísima y muy simpática, que por su ángel se atraía las miradas. Unos mequetrefes de esos que se queja usted, se cruzaron a su paso y hubieron de decirle algo de lo que constituye la tónica de su piropo.

La muchacha se dirigió a un guardia y le requirió para que corrigiera a los insolentes.
—Pero, ¿qué le han dicho a usted?—preguntó el guardia.
—Un grosero—contestó ella.—"¡Ay, quién la pillara a usted a solas donde yo me sé!"... y se sonrojó la niña al repetir la frase.
El guardia se terció el kepis, y poniendo a su figura un gesto cañi, replicó:
—Pues, mire usted, no tiene mal gusto el condonao...

El guardia era español y seguía la moda española.
Mis simpáticas visitantes se despidieron de mí convencidas de que hemos llegado a parar a que sea propio y natural de la época, que el libre tránsito por las calles esté a merced de cuatro mal educados, que por pura casualidad visten de personas decentes.

Concepción P. MARINE.

¡Aún te quiero!

¿Recuerdas...? Fué a la caída de la tarde de un día primaveral; tú ibas apoyada en mi brazo, y en voz queda entonábamos a dúo una canción de amor. Una vez que hubimos terminado la balada, me dijiste: "Estoy cansada", y nos sentamos sobre una roca que a nuestro lado había. Un almendro en flor nos prestaba su sombra; la verdosa y floreciente campiña, sus varios y delicados aromas; el manantial que a nuestro lado se escurría entre peñas y quebradas; su sutil charla animada y constante; y un ruiséñor, oculto entre el follaje, entonaba una aria sentimentosa.

Distraída, deshojabas una rosa; quisiste recoger su polen con tus dedos, y cayó al suelo en mil diminutas partículas, que el sol hizo brillar con reflejos de oro. Muy triste te quedaste mirando la desnuda corola, y dos lágrimas-perlas brillaron intensas en tus rasgados ojos. Me diste pena, y acariciando tus manos con las mías, te pregunté mimoso: "¿Qué te pasa...? Nada, son los nervios—respondiste.

Hacías bien en ocultarme lo que de sobra sabía yo. Eras sentimental en extremo; mi oposición a que en nuestro idilio pusieras una nota de tristeza que no existía, te contrariaba muchísimo, y a pesar de mi carácter pacífico y bondadoso, tenía que sostener frecuentes altercados contigo, a los que siempre ponía fin mi transigencia. Aquella tarde tuvo lugar uno de éstos por un fatídico motivo, y porque usé de una energía que no estaba acostumbrada a ver en mí, despectiva, me volviste la espalda; y una segunda y olorosa rosa que aprisionaban tus dedos, la deshojaste sin piedad como a la primera. Insistente posóse tu mirada sobre las ya marchitas rosas revueltas entre el polvo del campo. Mis ojos vieron dos lágrimas furtivas en los tuyos, y no pude adivinar si fueron de pena o de ira, por el obstáculo de mi energía opuesto a tu necio capricho. Maquinalmente nos levantamos, y anduvimos caminando en silencio largo trecho. Quise romper éste hablándote con ternura de nuestro cariño, de mi ambición de gloria y bienestar, para poderte hacer completamente feliz y dichosa, de mi fe de triunfar, de mis dudas, de las penas y alegrías que en mi lucha salíanme al encuentro...

Insistente por mi parte, retraída y silenciosa por la tuya, llegamos a la puerta de tu casa. Y tú, cruel, dijíste como única respuesta: "Es inútil tu esfuerzo; no puedo quererte". Insistí, rogué, te amenacé para que anulasen lo dicho; vana porfía.

Al día siguiente, dándote un adiós eterno y doloroso, perdí de vista el ruinoso campionario de mi querida aldea, y fui a aturdirme con los innumerables ruidos de la gran ciudad.

Han pasado muchos años, y con ellos huýó la primavera de nuestras vidas. Hoy en nuestras cabezas blanquean nuestros cabellos—nieve perpetua del invierno, ocaso de nuestra existencia.—Desvalida y sola en el mundo, reposas de tu fatiga, apoyada en el quicio de mi puerta, sin atreverte a llamar... Triste viajera: desde el interior de mi vivienda oigo tu respiración silbante, heraldo de tu bronquitis. Abro: turbada y confundida, quieres darme una explicación que no te pido. No quiero saber lo que ha sido de ti en tantos años de ausencia; solo quiero que compartas conmigo el pan de mi mesa y el calor de mi pecho.

—¿Qué bueno eres! ¿Me perdonas?
—Te perdono, sí. ¿Aun te quiero!
GREGORIO LOPEZ GARZO.

Revista de la moda

Recibo "la visita de unas amables lectoritas—la que más tiene veinte años—vienen llenas de santa indignación. La más despectiva—no es la mayor, por cierto,—toma la palabra:
"Es moda—recalca la frase,—que los caballeros asceden por la calle a las señoritas con inconveniencias que quieren ser piropos; que les sorteen los movimientos e incluso las obliguen a dejar la acera y dar la vuelta por el arroyo para poder seguir su camino? Les he llamado caballeros porque hay que dar algún nombre a las cosas. Aunque decentemente vestidos, toda la decencia que llevan encima es la que les puso el sastrer. En su mayoría son barbilampinos, que merecerían sencillamente que les propinaran una zurra y les mandaran a la cama sin cenar. Diga usted, señora, ¿es moda eso?"

Y después de su catilinaria, la niña, desahogada ya, se abanica frenéticamente, y alocorada, espera mi respuesta.
Yo la he escuchado sonriendo, acordándome de aquellos mis ¡ay! lejanos quince años. También me molestaban los moscos, los piratas callejeros, que entonces, como ahora, deambulaban por esas calles de Dios...

Y la he dicho lo siguiente:
—Si, amiga; no hay más remedio que aceptar como moda la de esos pollos que se divierten en estorbar el paso de una mujer joven, asediándola a piropos... ¡y menos mal cuando sólo son piropos...! Es una moda que ha cambiado mucho, porque si no mienten los escritores, lo de piropear a las damas empezó en Covadonga con la fundación de España. En nuestro bendito país, por un acuerdo tácito, hemos convenido en que hay derecho a intercalar, sin conocerla, a la primera mujer que pase.

En un romance del Cid, recuerdo haber leído que al salir de la iglesia el día de la boda de Jimena y el Campeador, el Rey llevaba del brazo a la novia, a la que el pueblo arrojaba granos de trigo, que—indiscretos—caían a lo mejor en el blanco escote de la desposada. El Rey sonriente, iba apartando los granos que allí se posaban, lo que visto por un noble, le hizo exclamation, según el Romancero:
Aunque estimara ser rey
estimar más ser mano.
Ya vé usted, amiga; el piropo en plena edad heroica.

No debe usted ignorar que los finchados caballeros de la época de Felipe II, tenían a gala barrer con la pluma de su chabergo las baldosas que pisaba una hermosa a su paso por las gradas del Mentidero de San Felipe.

Los chisperos, que a puros navajazos salvaron la independencia española en la gloriosa epopeya napoleónica, arrojaban su sombrero de medio queso y su capa a los pies de las majas y las madamas, cuando aparecían en el pórtico de la iglesia al salir de misa...
Ya vé usted que el piropo, el madrigal popular ha sido siempre moda en España. Lo que hay es que ha degenerado, y en el grado actual de su degeneración, ya no es una galantería; es una impertinencia.

Los piropadores modernos carecen de ingenio, y se ríen en cuadrilla (solos no se atreven), cuando le sueltan una grosería a una señorita. Son lo que en el lenguaje caló del pueblo se llama unos pelmazos.
Un ministro de la Gobernación quiso poner coto al piropo y lo prohibió castigándolo con crecidas multas. Pues a los dos días de publicada la ley, presencié la siguiente escena: Pasaba una jovencita, monísima y muy simpática, que por su ángel se atraía las miradas. Unos mequetrefes de esos que se queja usted, se cruzaron a su paso y hubieron de decirle algo de lo que constituye la tónica de su piropo.

La muchacha se dirigió a un guardia y le requirió para que corrigiera a los insolentes.
—Pero, ¿qué le han dicho a usted?—preguntó el guardia.
—Un grosero—contestó ella.—"¡Ay, quién la pillara a usted a solas donde yo me sé!"... y se sonrojó la niña al repetir la frase.
El guardia se terció el kepis, y poniendo a su figura un gesto cañi, replicó:
—Pues, mire usted, no tiene mal gusto el condonao...

Abanicos legitimos del Japon

NUEVAS REMESAS en bordados y puntillas, a precios de fabrica. Liquidacion de existencias anteriores, a precios baratissimos. VENTA POR PIEZAS Y PAQUETES.

Almacén de paquetería, mercería y novedades.—Calle SANGER, 7

VICHY CATALAN

Balneario de primer orden.—Temperada 1.º mayo a 30 de octubre. Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Distancia de Barcelona: En tren ligero, dos horas y media; en tren correo, tres horas. Aguas minero-medicinales, termales de 6.º, alcalinas, bicarbonatadas. Sódicas sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo.

Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—BARCELONA.

Episodios de Nick Carter

En la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Miñana, 7 y 9, está, a disposición de quien desee adquirirla, la colección completa de los Episodios de Nick Carter

que consta de cien cuadernos, al precio de 20 céntimos cada cuaderno. Se pueden adquirir cuadernos sueltos.

Del que se publica actualmente UN MENSAJE PROVIDENCIAL hemos recibido una nueva remesa.

UNA PESETA BIEN EMPLEADA

será la que se gaste comprando la edición especial de El ingenioso hidalgo

Don Quijote de la Mancha

Un tomo de 892 páginas, con grabados y encuadernación magnífica. De venta en la Administración de este periódico

SUCESOS

SUICIDIOS. El comandante de puesto de la Guardia civil de Cuatretonda ha participado al señor Gobernador que en la partida de las Series, del término de Luchente, ha sido encontrado un hombre ahorcado, colgado de una higuera. El suicida se llamaba Bautista Pérez Langa, de 28 años, soltero.

INCENDIO. En Jarafuel se ha quemado una casa de campo, situada en la partida del Corriño, propiedad de don Francisco García Cerdán. Acudieron las autoridades locales, Guardia civil y algunos vecinos, que lograron dominar el incendio.

TALA. Un sugeto llamado Nicasio Sánchez Vanadaj ha arrasado un campo sembrado de melones, situado en término de Sot de Chera, propiedad de Juan Manuel Vanacloy. Sánchez ha sido detenido por la Guardia civil y entregado al juzgado.

MULTAS. El señor Gobernador ha impuesto 50 pesetas de multa a Miguel Uribani Pérez y Adolfo Rabel de Paz, por escándalo, y al dueño del automóvil V. 127, por ir con excesiva velocidad por las calles.

UN DESESPERADO. Rafael García Ortiz, de 14 años de edad, intentó anoche, desesperado de su larga vida, poner fin a ésta colgándose de una viga. El hombre es la segunda vez que atenta contra su existencia, que dice es una carga pesada é insostenible.

El tiempo. Tiempo probable para mañana, según los datos recogidos por la estación radiotelegráfica de Capitania general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Atlántico y Cantábrico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

El tiempo

Circo Regües. Gran compañía internacional de variedades ESPECTACULO OULTIIMO Orden del programa para hoy MARIA GARRASOAL, bailarina. ANTONIA RÍOS. AMPARITO ROSALES (debut). PEPITA IBÁÑEZ. Exito del trio LIBERTAD, bailes y canciones.

Plaza de Toros. Espectáculos de variedades todas las noches. Programa para hoy, a las 10 1.º Sinfonía. 2.º TANIA VISDI, canzonetista. 3.º MARI FEBNAN, pareja de baile. 4.º GONGHITA MONREAL, canzonetista. 5.º GRAN ARBITINO, célebre transformista. 6.º LOS BANSINIS, éxito colosal. 7.º LA TORRENIQA. Todas las noches. ¡¡Exito inmenso!!

Sección de espectáculos. Funciones para hoy Teatro Ruzafa.—Grandes sesiones de cine de 4.30 tarde a 12.30 noche. TRIANON PALACE.—A las 10 noche. Cinco atracciones y el vaudeville Entre golfas anda el juego. Circo Regües.—Sesiones a 8.30 tarde y 10.15 noche.—Variedades. PLAZA DE TOROS.—A las 9.45 noche. Variedades.

Esta tarde se ha reunido en el Ateneo Mercantil la comisión gestora de la Unión General, con objeto de cambiar impresiones referentes a la subida del precio del gas y electricidad.

Con la comisión gestora se han reunido varios representantes de entidades, tratándose de llevar a la práctica las conclusiones aprobadas en la Asamblea del miércoles. A la hora de retirarnos del Ateneo seguía la reunión.

Urberuaga de Ubiña, Marquitta (Vizcaya). Aguas azoadas. Especials para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memorias y guías. Se remiten gratis.

En el convento de religiosas de Santa Clara comenzarán mañana el jubileo de las Cuarenta Horas y fiestas que la comunidad dedica anualmente a su fundadora y Santos de la Orden.

Mañana, a las diez y media será la fiesta a la Madre Santa Clara; misa cantada y sermón; siendo el celebrante don Juan Girón, y encargado del sermón el elocuente orador sagrado doctor don José María Cuhells, párroco de Bonrepós; por la tarde, a las seis, trisagio y reserva.

El domingo, a las nueve, fiesta a Santa Verónica; misa cantada y sermón por el padre Enrique, capuchino; por la tarde, lo mismo que el día anterior.

El lunes, a las nueve, fiesta a la Beata Magdalena; misa cantada y sermón por el religioso capuchino padre León; por la tarde, último de Cuarenta Horas, a las cinco, trisagio, solemne reserva, letanías, Creadi, procesión claustral, descansando el Señor en el altar levantado en el patio de dicho convento, cantándose un motete, y finalizando dichos actos con la bendición del Santísimo.

Los VINOS y COÑACS más solicitados por su pureza, aroma, bondad y elegante presentación, son los de Hijos de SEBASTIAN ARGUDO, JEREZ.

En el correo del Central de Aragón salieron anoche don Rafael Monterde, don Atanasio Lieb, don Bernardo Prieto, don José Casaus, con su bella hija, don José Cuber, con la suya, y don Salvador Mustieles.

El obrero de la Sociedad de Trabajadores del Campo, de Benaguacil, Francisco Llobregat, dará el domingo, a las seis de la tarde, una conferencia en el Centro Obrero de Bétera, desarrollando el tema "El obrero y la taberna".

Balneario de Santo Tomás, junto iglesia Grao. Manantial aguas sulfurosas; cura radical herpéticos, reumáticos y escrófulosos.

Ha sido nombrado secretario particular de la vicepresidencia de la Comisión provincial de la Diputación, don Emilio Polo Martínez.

Los vecinos de la antigua calle del Quemadero, hoy de Sanchis Bergón, han organizado una serie de festejos, que comenzarán mañana, y seguirán hasta el 15 del corriente inclusive.

Habrán dianas, pasacalles, serenatas, verbenas, castillos de fuegos artificiales, Batalla de Flores, etc., y la calle estará adornada é iluminada espléndidamente.

El ayuntamiento de Rafelguaraf ha ingresado hoy en la tesorería de la Junta provincial contra la Tuberculosis la suma de 224 pesetas, producto de una función benéfica (Fiesta de la Flor), celebrada en dicha localidad por aquella corporación municipal.

La Sociedad Volta ha presentado en el negociado de Fomento del Gobierno civil planes y Memoria de ampliación de las líneas de energía eléctrica de Moncada, Alfara, Rocafort y Masarochos.

Dr. Villanova Is.—Clínica médica especial del pecho. Colón, 12, bajo. De 11 a 1.

La cotización oficial de las subsistencias ha sido hoy en Valencia la siguiente: Trigos, de 37 a 39 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 48 a 50. Alubias: Pinet, a 46, y Amonquili, a 44. Patatas al por mayor: De 8'50 a 10'50. Ganados en canal: Vacuno, a 2'10 pesetas kilo; lanar, a 1'90, y cerda, a 2'15. Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3, y de segunda, a 2'60; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1; hueso, a 0'50. Lanar: "Cabets", a 2'80; chuletas y pierna, a 2'40; espalda, a 2; brazuelo, pecho y cuello, a 1'20. Macho cabrito: Chuletas y pierna, a 1'80; espalda y pecho, a 1'40. Cabrito: De 2 a 2'40. Cerda: Lomo, a 4; magro, a 3; tocino, costillas y manteca, a 2'40.

Bicarbonato de sosa del Dr. Greus, es preferido por su bondad y pureza a todos sus similares. Se obsequia a los compradores con una caja para bolsillo. F.º fte. c. Zaragoza.

Se ha remitido a la superioridad el expediente de don José Fornes Serrera, para la expedición del título de maestro.

El doctor Martí Soriano aplicará el "606" por vía intravenosa, mañana, a las nueve de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valero (antes Paz), 20, principal, a 17 enfermos pobres que lo han solicitado.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles contrajeron ayer matrimonio la encantadora señorita Amparo Rivelles Guillén con el aplaudido barítono Leopoldo Pitarch. Apadrinaron a los contrayentes la madre y hermano del novio doña Gabriela Pechuán y don Arturo Pitarch. Terminada la ceremonia religiosa, los invitados se trasladaron a casa de los padrinos, donde se les sirvió un espléndido desayuno.

Los recién casados salieron en el primer tren de Bétera para sus posesiones de Serra, desde donde se trasladará a la corte, en cuyo teatro de Apolo ha de actuar en el próximo mes de setiembre el señor Pitarch. Nuestra enhorabuena.

En Algines se celebrará el domingo por la tarde un mitin de propaganda socialista organizado por el Comité de Federación Agrícola, con el fin de preparar el Congreso de la Federación en Cullera.

El delegado regio de Primera enseñanza ha dado posesión de su cargo al maestro de la escuela nacional del camino del Grao, don Antonio Gil Guillén.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Chulilla, 490'65 pesetas; Palomar, 200, y Ador, 350'06.

El Sindicato de Escultores de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer convoca a sus asociados a junta general ordinaria para el domingo próximo 13 del corriente, a las diez y media.

Información municipal

RECAUDACION. La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrio carnes, 3.531'99 pesetas. Por inspección veterinaria, 200'65. Por peaje, 45'00. Por arbitrios extraordinarios, 507'70. Total: 4.285'34 pesetas.

SESION DEL AYUNTAMIENTO. A las once ha dado principio la sesión, leyéndose y siendo aprobada el acta de la anterior.

Han sido aprobados los dictámenes del orden del día que hacían referencia al convenio concertado con la empresa de Aguas Potables, para dotar al mercado de Colón del agua necesaria, y abonar en títulos de la Deuda municipal, por resultados, varias cantidades.

El señor Martín Mengod ha protestado del dictamen, aclarando la tarifa de arbitrios extraordinarios referente a pastas de lujo, por entender que es un modo indirecto de restablecer el impuesto de consumos.

Ha sido aprobado con el voto en contra del mencionado concejal, el dictamen proponiendo la supresión del cargo de inspector jefe del arbitrio sobre carnes y la cesantía de don Vicente Sancho Belenguier, en dicho cargo, y la creación del cargo de delegado administrativo para el servicio de línea del arbitrio sobre carnes, con el haber anual de 2.000 pesetas y la gratificación de 500 pesetas por gastos de locomoción, y que se nombre para este cargo a don José Canut García.

Se han concedido varias licencias para obras, y cobro de arbitrios y conciertos. Se ha concedido la "roca "Valencia" para una cabalgata, en honor de Nuestra Señora del Rosario, de Marchalenes.

Ha sido nombrado secretario contador del Laboratorio municipal don Vicente Sancho, con los votos en contra de los señores Montoro y Mira.

En despacho extraordinario se ha dado cuenta de varios asuntos de trámite, de una real orden denegando lo solicitado por el Ayuntamiento y Diputación, acerca de la validez académica de los estudios en el Conservatorio.

Se han concedido dos meses de licencia al señor Cuñat. Se ha dado cuenta de la resolución de la superioridad sobre el alcantarillado de Pueblo Nuevo del Mar, acordando recurrir de la disposición.

El señor Martínez Aloy ha solicitado vuelva a comisión el dictamen en que propone dejar cesante al administrador de carnes don Carlos Hernández, suprimiendo la plaza, y nombrando delegado administrador de dicho arbitrio al oficial de secretaría don Juan Zambrano.

Se ha opuesto el señor Graullera, que ha solicitado la aprobación, y después de rectificar el señor Martínez Aloy y el señor Graullera, y de intervenir los señores Lassala, Beltrán y Tormo, se ha acordado pasara a comisión el dictamen.

Se ha dado lectura al presupuesto extraordinario, ya que la mayoría de las consignaciones están agotadas.

El señor Mira ha manifestado que dicho presupuesto está hecho a base de la creación de brigadas permanentes.

El señor Martínez Aloy ha solicitado, razonándolo, pasara a comisión el presupuesto, con la condición de que se traiga a la sesión inmediata, acordándose así.

El señor Bernat ha presentado un proyecto de reforma de las entradas de tranvías, en nombre de las Sociedades de carros y carruajes de Valencia.

El señor Cuñat ha dado cuenta de su viaje a Madrid, en la forma que hemos hecho pública.

El señor Bort ha manifestado que la promesa de la cesión de la Albufera se ha hecho muchas veces, y ha mostrado su disgusto por la tardanza en remitir el señor Benlliure el grupo escultórico, y ha prometido insistir en ambos extremos en lo sucesivo.

El señor Beltrán se ha ocupado de lo manifestado hace dos sesiones por el señor Lassala, de que la recaudación del arbitrio de carnes habia experimentado una baja de 36.000 pesetas. Ha citado cifras y datos, diciendo que desde que la alianza de las izquierdas se ha encargado de la administración, ha habido una recaudación de 19.000 y pico de pesetas más que en igual período del año anterior. El señor Lassala ha contestado al señor Beltrán, insistiendo en sus manifestaciones, rectificando el segundo concejal mencionado. El señor Marzal ha dicho que la prensa se ha hecho eco de que el tífus ha alcanzado bastante extensión, y ha manifestado que solo hay un pequeño recrudecimiento, debido al calor, demostrando la estadística que no ha habido gran aumento, comparado en igual época del anterior año. Ha añadido que se ha ordenado a diario la inspección del agua potable y la de los hielos y aguas de los establecimientos públicos. Según datos, en junio del pasado año, hubo 13 invasiones y 5 defunciones, y en el mismo mes del año actual, 20 y 7, respectivamente.

Sacras, que hubo de repetir entre repetidas ovaciones.

El concierto de anoche fué una página brillante y sugestiva.

OTRAS Fiestas. La comisión está organizando varias conferencias y fiestas, y entre las primeras podemos anticipar que el notable crítico don Rafael Doménech va a dar una serie de conferencias con proyecciones, y que para prepararlas salió para Madrid, de donde regresará un día de estos. Y sobre otras fiestas guardamos reserva, porque así nos lo han exigido sus organizadores, que se proponen sorprender agradablemente a los amantes del arte y la cultura.

Las OBRAS REGALADAS. La comisión organizadora de la Exposición, de acuerdo con los expositores, ha dispuesto exponer en los principales escaparates de esta ciudad las obras de arte cedidas por los artistas para el regalo al público que adquiere los elegantes carnets, que contienen cada uno cinco números.

Seguramente que al conocer el gran público las obras cedidas, se apresurará a adquirir los carnets que restan. Se venderán en los establecimientos donde las obras se expongan y en la Exposición.

El notable ceramista don Manuel Mompeller, que obtuvo el primer premio de la sección de Cerámica de la Exposición, ha escrito una carta a don José Benlliure, manifestándole que cede el importe del mismo (200 pesetas) a favor de sus compañeros los expositores para pagar los gastos de la instalación de aquella.

El conocido industrial don Simeón Durá, que se encargó de la impresión y confección de los carnets para el regalo de obras, y cuyo trabajo importaba 150 pesetas, ha escrito otra carta al señor Benlliure, diciéndole que cede a beneficio de los gastos de instalación de la Exposición el importe de su factura.

La Junta, por nuestro conducto, se complace en hacer público estos dos rasgos de desprendimiento que tanto honran a los señores Mompeller y Durá.

Noticias locales

Durante la mayor parte de la mañana han cruzado el horizonte grandes neblinas, que ocultaban por intervalos el sol, pero por fin ha triunfado el astro rey, y sin la brisa del NNE, que ha soplado, no sabemos hasta dónde hubiera llegado el calor.

Así y todo hemos tenido 34'2 al sol y 28'2 a la sombra, no siendo la mínima inferior a 21'4.

La presión barométrica se sostiene a 764 milímetros, y la humedad relativa a 63'.

El presidente de la Cámara de Comercio ha dirigido hoy a los señores ministro de Hacienda y director general de Comercio el siguiente despacho:

"Industriales metalúrgicos de esta capital han expuesto al Gobierno sentidamente justas quejas por la actitud de siderúrgicos, que niegan a servir pedidos mientras no se les autorice a nueva elevación altísimos precios actuales. Como real orden 14 mayo invocan derecho para defender intereses industriales transformadoras metalúrgicas país y de ser cumplimentada, y de no ser atendidas peticiones de metalúrgicos amenaza perecer tan importante rama actividad, dejando sin trabajo gran número obreros, está Cámara Comercio hace suyas aspiraciones mencionadas industrial en todos sus extremos.—Presidente accidental, Maigues."

El señor Gobernador, interrogado anoche por los periodistas, dijo que no había recibido hoy, como dijimos ayer, le habian anunciado los ferroviarios.

Estos dirigieron anoche al jefe del Gobierno el siguiente telegrama: "Ante atropellos y represalias ejercidos por jefe estación é inspector principal, por medio de días de haber y suspensión de empleos a personal hreguista, junta directiva define su responsabilidad sucesos que puedan ocurrir.—La directiva."

Por falta de número no ha podido celebrar hoy sesión la Comisión provincial. En el Grao se han reunido las comisiones de la Junta de Obras del Puerto.

El domingo próximo marcharán dos secciones de Exploradores valencianos a Portaceli, la Pobleta y puntos inmediatos. Regresarán a la capital el miércoles.

El Circulo Central Legitimista ha constituido su junta directiva en esta forma: Don José Peris, presidente; don Antonio de P. Chenovés, vicepresidente; don Pascual Sirera, tesorero; don Salvador Motilla, contador; don José Feo, secretario; don Bartolomé Soriano, vocales; don Salvador Gea, don José Moncholí y don José Alabau.

Para presidir la junta local de dicho partido en esta ciudad ha sido nombrado don Enrique Cardona.

El Luxol no contiene sustancias de uso peligroso. Se aplica con facilidad y proporciona al metal un brillo muy permanente. Haga usted el ensayo hoy mismo.

En Santo Espiritu del Monte, Desierto de las Palmas, se celebrarán ejercicios espirituales para caballeros, desde la noche del 17 al corriente hasta la mañana del 20.

Se ven varios animales a la caza se lamentan de los titulados cazadores que en varios términos están acabando con las perdices, a las que persiguen sin descanso, cuando falta aun cerca de un mes para que sea levantada la veda de esta clase de caza. Sucede, que ahora son perseguidas las perdices jóvenes y destruidas las polladas, con lo cual acabará por desaparecer de nuestros montes tan sabrosa ave. Convendría que los encargados de hacer cumplir la ley, ejercieran la debida vigilancia, castigando severamente a los que la infringen.

El grupo antiflamenguista La Forza dedicará el domingo una fiesta íntima al propagandista Emilio Juan en el Vedat de Torrente.

Habrà paella, traca, cucañas, carreras a pie y "crítica taurina".

Vinos de mesa y selectos anisados y liceres. CASA YMBERT, Pascual y Genis, 13.

Abanicos legitimos del Japon

mente; en agosto de 1915, 7 y 1, y en el mes corriente, 7 y 2. Hay que tener presente que faltan 20 días para terminar el mes. En conjunto, en el pasado año, 21 invasiones y 6 defunciones, y en el actual, 35 y 9. Hay que sumar las que puedan ocurrir hasta que termine el corriente agosto.

El señor Beltrán se ha ocupado de la agrupación de comerciantes de la Lonja, habiendo enviado a los tribunales al conserje de la Lonja señor Ibáñez, por haber hecho cumplir las órdenes de la Alcaldía.

Acercá de lo que ocurre respecto al permiso para entrar en dicho edificio, han hablado los señores Bernad y Mira, y se ha acordado pase a informe del cuerpo de letrados lo denunciado por el señor Beltrán.

Se ha dado cuenta del fallecimiento del señor Sanchis Perregás, acordándose conste en acta el sentimiento de la Corporación. Después de preguntar el señor Tormo el estado en que están los trabajos de la ponencia que ha de dictaminar acerca de la subida del precio del gas y de la electricidad y de contestar el señor Martín Mengod, y de hacer varios ruegos el señor Tormo, se ha levantado la sesión.

Gran acontecimiento solo para hoy. La monumental película de 3.000 metros El prisionero de Zenda Teatro Ruzafa (Cine Moderno)

En Villanueva del Grao

En este poblado marítimo se celebrarán en los días 13, 14 y 15 solemnes fiestas al Santísimo Cristo y la Asunción de la Santísima Virgen, con arreglo al siguiente programa:

Día 13.—Al anochecer volteo de campanas. Día 14.—A las cinco de la mañana se descubrirá la veneranda imagen del Santísimo Cristo a los acordes del órgano y volteo de campanas, celebrándose acto seguido misa rezada con órgano; a las nueve y media se celebrará con toda solemnidad la antiquísima y tradicional fiesta de la venida del Santísimo Cristo con misa a toda orquesta y sermón, que predicará don Alejandro Fabregat, cura de la parroquia. Terminada la misa se disparará una traca. A las doce volteo de campanas y pasacalle por la banda de música de San Valero. De diez a doce serenata frente a la puerta principal de la parroquia por la mencionada Banda Parroquial.

Día 15.—Al amanecer volteo de campanas y pasacalle por la banda de música. A las nueve y media fiesta en obsequio al Misterio de la Asunción de la Santísima Virgen con misa a grande orquesta y sermón, que predicará el doctor don Félix Tomás Vivó. Por la tarde a las seis saldrá del templo parroquial lucidísima procesión a la Santísima Virgen, presidida por las señoras clavarietas, recorriendo la carrera acordada.

En todas estas fiestas lucirá la iglesia parroquial espléndida iluminación.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. (Prohibida la reproducción.) Telegramas de mercados extranjeros

DE MANCHESTER 8. Ofrecido el cargamento del vapor "Argo". La cebolla.—Los 45, de 7 a 7'6; los 55, de 9 a 10, mayoría a 9. Mercado desmorralizado; muchas retiradas, faltando ofertas; a 7 los 45 y a 9 los 55. Melones.—Los 245, de 11 a 13; los 365, de 15 a 17. Tomate.—Mayoría mojado.

DE BRISTOL 8. La cebolla.—Mercado flojo. Los 45, de 8'6 a 9; los 55, de 11'6 a 12. DE MANCHESTER 8. Vendido cargo vapor "Argo". Melones.—Los 245, de 11 a 13; los 365, de 15 a 17. Tomate.—La mayoría de bultos entregados mojados.

La cebolla.—Los 45, de 7 a 7'6; los 55, de 9 a 10, mayoría a 9. Desmorralizado el mercado; retiradas muchas cajas por no poder venderse. Los 45, a 7; los 55, a 9.

El puerto de Valencia

Día 11 agosto. Buques fruteros a la carga: Vapor "Bosphore", para Lonres; consignatario, señor Camoin. Vapor "Erich Lindoe", para Liverpool; consignatario, señor Camoin. Vapor "Sobral", para Londres y Hull; consignatario, señor La Roda. Vapor "Españoleto", para Liverpool; consignatario, señor La Roda. Vapor "Florida", para Liverpool; consignatarios, señores Arriandiaga y Colombrí. Vapor "Thora", para Glasgow; consignatario, señor Clark. Vapor "Poeta Querol", para Bristol y Cardiff; consignatario, señor La Roda. Buques fruteros salidos: Vapor "Canganian", para Liverpool y Bristol.

Hoy han fundado en este puerto los buques siguientes: "Manuel Calvo", de Barcelona, con cargo general; "Segovia", de Génova, con idem; "Cabo Nao", de Marsella, con idem; "Jorge Juan", de Barcelona, con idem; "Játiva", de idem, con idem. Han sido despachados: "Manuel Calvo", para Colón, con cargo general; "Jorge Juan", para Barcelona, con idem; "Cabo Nao", para Bilbao, con idem; "Españoleto", para Liverpool, con fruta; "Poeta Querol", para Bristol, con idem; "Játiva", para Melilla, con idem.

En la Aduana se han efectuado hoy las operaciones siguientes: Arancel, 1.918'81 pesetas; recargo transitorio, 24'40; transportes, 13.590'75; multas, 118'61; Sanidad, 37'50.

Abanicos legitimos del Japon

desde 25 céntimos en adelante, con las más altas novedades y últimos modelos.

Episodios de Nick Carter

En la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Miñana, 7 y 9, está, a disposición de quien desee adquirirla, la colección completa de los Episodios de Nick Carter

que consta de cien cuadernos, al precio de 20 céntimos cada cuaderno. Se pueden adquirir cuadernos sueltos.

Del que se publica actualmente UN MENSAJE PROVIDENCIAL hemos recibido una nueva remesa.

UNA PESETA BIEN EMPLEADA

será la que se gaste comprando la edición especial de El ingenioso hidalgo

Don Quijote de la Mancha

Un tomo de 892 páginas, con grabados y encuadernación magnífica. De venta en la Administración de este periódico

SUCESOS

SUICIDIOS. El comandante de puesto de la Guardia civil de Cuatretonda ha participado al señor Gobernador que en la partida de las Series, del término de Luchente, ha sido encontrado un hombre ahorcado, colgado de una higuera. El suicida se llamaba Bautista Pérez Langa, de 28 años, soltero.

INCENDIO. En Jarafuel se ha quemado una casa de campo, situada en la partida del Corriño, propiedad de don Francisco García Cerdán. Acudieron las autoridades locales, Guardia civil y algunos vecinos, que lograron dominar el incendio.

TALA. Un sugeto llamado Nicasio Sánchez Vanadaj ha arrasado un campo sembrado de melones, situado en término de Sot de Chera, propiedad de Juan Manuel Vanacloy. Sánchez ha sido detenido por la Guardia civil y entregado al juzgado.

MULTAS. El señor Gobernador ha impuesto 50 pesetas de multa a Miguel Uribani Pérez y Adolfo Rabel de Paz, por escándalo, y al dueño del automóvil V. 127, por ir con excesiva velocidad por las calles.

UN DESESPERADO. Rafael García Ortiz, de 14 años de edad, intentó anoche, desesperado de su larga vida, poner fin a ésta colgándose de una viga. El hombre es la segunda vez que atenta contra su existencia, que dice es una carga pesada é insostenible.

El tiempo. Tiempo probable para mañana, según los datos recogidos por la estación radiotelegráfica de Capitania general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Atlántico y Cantábrico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

El tiempo

Circo Regües. Gran compañía internacional de variedades ESPECTACULO OULTIIMO Orden del programa para hoy MARIA GARRASOAL, bailarina. ANTONIA RÍOS. AMPARITO ROSALES (debut). PEPITA IBÁÑEZ. Exito del trio LIBERTAD, bailes y canciones.

Plaza de Toros. Espectáculos de variedades todas las noches. Programa para hoy, a las 10 1.º Sinfonía. 2.º TANIA VISDI, canzonetista. 3.º MARI FEBNAN, pareja de baile. 4.º GONGHITA MONREAL, canzonetista. 5.º GRAN ARBITINO, célebre transformista. 6.º LOS BANSINIS, éxito colosal. 7.º LA TORRENIQA. Todas las noches. ¡¡Exito inmenso!!

Sección de espectáculos. Funciones para hoy Teatro Ruzafa.—Grandes sesiones de cine de 4.30 tarde a 12.30 noche. TRIANON PALACE.—A las 10 noche. Cinco atracciones y el vaudeville Entre golfas anda el juego. Circo Regües.—Sesiones a 8.30 tarde y 10.15 noche.—Variedades. PLAZA DE TOROS.—A las 9.45 noche. Variedades.

Los recién casados salieron en el primer tren de Bétera para sus posesiones de Serra, desde donde se trasladará a la corte, en cuyo teatro de Apolo ha de actuar en el próximo mes de setiembre el señor Pitarch. Nuestra enhorabuena.

El señor Beltrán se ha ocupado de lo manifestado hace dos sesiones por el señor Lassala, de que la recaudación del arbitrio de carnes habia experimentado una baja de 36.000 pesetas. Ha citado cifras y datos, diciendo que desde que la alianza de las izquierdas se ha encargado de la administración, ha habido una recaudación de 19.000 y pico de pesetas más que en igual período del año anterior. El señor Lassala ha contestado al señor Beltrán, insistiendo en sus manifestaciones, rectificando el segundo concejal mencionado. El señor Marzal ha dicho que la prensa se ha hecho eco de que el tífus ha alcanzado bastante extensión, y ha manifestado que solo hay un pequeño recrudecimiento, debido al calor, demostrando la estadística que no ha habido gran aumento, comparado en igual época del anterior año. Ha añadido que se ha ordenado a diario la inspección del agua potable y la de los hielos y aguas de los establecimientos públicos. Según datos, en junio del pasado año, hubo 13 invasiones y 5 def

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 11, 14'15

LA PRENSA

El Imparcial.—Escribe lo siguiente: "Si antes censuramos al Gobierno por mantener tanto tiempo en suspenso las garantías constitucionales, ahora le elogiamos mercedamente."

El decreto firmado ayer significa un gran paso en la historia de nuestra legislación social.

El Liberal.—Aplauda el decreto sobre reconocimiento de los Sindicatos Obreros, diciendo que si no acaba con las huelgas, indudablemente ha de suavizar las desventajas futuras.

Lo alabamos—dice—más en su espíritu que en su estructura, pues atiende primeramente a los obreros en su dignidad de ciudadanos."

El País.—Sigue censurando al Gobierno por continuar en suspenso las garantías constitucionales.

El partido liberal español—añade—sigue su nefasta historia de siempre.

También pedimos que se arregle lo de Marruecos, pero pedirlo resulta ridículo.

Con Gobiernos sin autoridad ni fuerza, hay que imponerse.

570 656 657 663 680 704 727 740 747 752

790 810 835 845 848 859 870 960 989

068 074 133 157 170 205 207 247 275 276

293 316 317 318 343 373 396 448 449 479

503 574 522 653 680 687 691 727 731 729

775 794 803 810 815 818 846 901 944 968

022 049 082 097 143 151 152 202 203 207

218 293 301 310 339 380 384 403 423 434

435 449 485 506 546 654 700 757 761 773

773 794 801 818 846 865 875 894 895 899

943 947 979 980

000 040 060 098 131 159 169 175 277 314

419 435 442 453 456 458 473 482 588 594

642 649 675 677 678 680 714 727 731 742

752 754 769 783 828 832 833 850 890 918

930 957 968

012 026 027 039 041 077 079 167 263 267

284 292 308 319 332 340 381 479 495 497

602 649 675 677 678 680 714 727 731 742

752 754 769 783 828 832 833 850 890 918

930 957 968

037 050 085 121 162 182 202 230 243 251

316 403 433 465 468 472 478 479 499 530

540 620 666 705 714 720 760 769 819 835

844 950

006 012 022 031 058 061 071 078 102 110

147 216 232 367 371 432 409 508 524 542

556 584 589 614 628 659 673 719 730 823

843 859 900 929 938 971 976 987

014 060 085 146 236 238 271 276 311 317

333 339 345 350 356 389 401 410 439 462

464 505 510 545 547 551 566 578 593 595

605 621 622 642 645 676 705 715 716 727

729 754 768 804 822 831 841 845 847 870

876 882 907 909 989

019 024 032 041 065 066 073 110 123 143

188 215 216 217 223 224 291 298 321 323

429 471 586 648 713 785 792 874 885 932

950 999

056 069 088 137 149 184 198 208 244 284

346 434 468 491 493 509 537 569 572 585

611 620 665 688 690 719 722 756 781 822

856 939 976

035 098 141 160 185 199 203 215 216 343

378 443 449 450 458 460 504 528 555 591

614 617 626 630 636 659 662 664 691 701

708 712 719 771 774 805 809 928 937 958

001 022 058 066 080 091 092 131 133 196

231 245 266 280 319 345 395 418 427 454

514 510 645 653 679 685 754 788 795 867

837 866 891 894 912 927 952 958 964

025 027 031 135 155 183 187 205 277 299

303 312 377 390 406 473 513 525 595 600

647 690 693 696 703 713 727 754 771 786

794 832 870 880 913 937 978

045 072 080 122 209 246 258 275 293 298

319 333 337 357 363 403 417 461 467 579

629 687 717 750 760 769 775 786 799 815

829 855 869 915 930 900

057 125 136 154 165 176 260 264 328 304

397 495 452 455 470 471 475 480 482 545

559 584 597 667 672 700 827 849 891 917

934 975

011 107 142 183 184 185 189 191 206 209

226 252 255 258 275 328 340 370 391 394

442 451 454 485 496 497 534 573 597 614

623 660 664 670 713 726 728 758 778 791

798 814 820 861 892 904 908 947 951 961

988 997

017 073 104 114 167 168 170 208 213 252

279 291 304 305 309 346 348 418 516 527

530 544 548 623 633 670 690 734 740 746

752 804 808 834 870 877 888 893 901 926

949 964 976

005 007 060 080 096 102 118 132 141 156

171 192 194 198 224 291 387 392 394 400

431 439 473 491 539 548 652 558 589 620

639 649 657 662 704 709 728 775 786 841

847 851 860 880 884 887

026 054 084 188 217 227 229 260 301 337

406 415 437 447 471 498 506 522 536 548

568 575 600 646 659 664 680 690 747 761

774 804 814 816 863 875 882 919 973 997

000 006 012 049 057 073 103 105 105

116 127 137 151 161 181 211 228 283 295

297 315 351 372 391 415 440 457 484 504

545 563 606 610 624 634 662 693 706 787

789 817 818 844 865 885 900 906 909 981

905

VEINTIOCHO MIL

068 069 119 120 145 156 166 172 205 239

267 317 318 354 364 380 406 425 460 538

555 588 645 654 694 728 741 787 793 794

798 818 885 891 901 908 911 945 962 987

997

VEINTINUEVE MIL

003 006 060 112 124 131 163 196 237 248

250 254 277 288 331 337 338 339 341 367

441 464 476 480 489 496 538 587 608 626

655 660 678 696 739 796 819 837 857 866

872 922 931 934 952 955 994 995

VEINTI MIL

018 033 042 060 071 088 102 104 135 137

147 167 173 192 292 313 320 348 350 373

381 396 401 407 436 478 561 584 596 604

656 673 678 693 713 715 723 744 754 705

779 797 805 822 824 849 911 929 956

MADRID 11, 15'15

CESE DE UN AYUDANTE

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publica hoy la orden de cese en el cargo de ayudante del general de división don Juan Peñeyra Morante, del capitán de Artillería don Ignacio Goycochea.

ROBO DE UNA CORONA

En el palacio del conde de Arcentales, situado en la calle de Almagro, y en la capilla particular, se ha cometido un robo. Los criados, al limpiar la capilla, que encierra un verdadero tesoro, notaron la desaparición de una corona de brillantes, perlas y zafiros, valuada en 50.000 duros.

Los ladrones no han dejado rastro alguno ni ninguna huella de fractura; han procedido con tanta habilidad, que no existe indicio alguno para descubrir a los discípulos de caco.

La Policía realiza activas pesquisas para descubrir a los misteriosos autores del hecho.

SIN SABERSE NADA

La Policía viene realizando infructuosas gestiones para descubrir el paradero del vecino de Pozuelo de Tavera señor Ferrero Callego.

Según sospechándose haya sido víctima de un crimen.

ANARQUISTA DETENIDO

Desde que comenzó la huelga ferroviaria, la Policía perseguía a un anarquista peligrosísimo, y las pesquisas han dado resultado satisfactorio.

El acratá ha sido detenido en Gijón; se llama Francisco Cervera, y es natural de Argel.

Desapareció de Madrid el día que se inició la huelga ferroviaria.

Al ser detenido rompió una tarjeta, y recogidos los pedruzcos, se vio que trataba de una presentación para el representante de la Escuela Moderna de Barcelona en Madrid.

El detenido será llevado a la frontera francesa donde será entregado a las autoridades de aquel país.

LAS GARANTÍAS

El señor conde de Romanones, hablando con los periodistas ha dicho: "Si no ocurre novedad importante, mañana aparecerá en la "Gaceta" el decreto levantando la suspensión de las garantías constitucionales."

Está ya firmado por su majestad. Con el Monarca despaché muy temprano, y puse a la sanción del Soberano indultos de penas leves y autorizando a la Maquinista Naval y Terrestre de Barcelona para construir los diques en Cartagena.

EL REY A SANTANDER

A las nueve y media marchó el Rey en automóvil a Santander.

LA DEFENSA NACIONAL

De Palacio se trasladó el señor conde de Romanones al ministerio de la Guerra, con objeto de asistir a la reunión de la subcomisión de la Junta de Defensa Nacional.

Concurrirán a ella los señores Weyler, Laque, Miranda, Pidal y Fernández Llanos.

LO QUE DICE EL PRESIDENTE

El señor conde de Romanones recibió a los periodistas en su despacho oficial.

Nos dijo que el Consejo de esta tarde comenzará a las cinco y durará dos horas.

Esta noche marchará el jefe del Gobierno a San Sebastián, porque la estancia de varios diplomáticos extranjeros hace precisa su presencia allí.

El Rey marchará a mediados de mes a Vitoria, con objeto de inaugurar una Exposición y presidir un concurso obrero.

Visitó al señor conde de Romanones el cónsul de España en Casablanca don Luis Ariño, a quien acompañaba el general señor Fernández Silvestre.

DE FOMENTO

En el ministerio de Fomento se ha facilitado a la prensa la siguiente nota oficiosa: "Habiendo quedado comprobada en las minas de la Carolina la existencia de la enfermedad denominada anquilosomiasis ó ane-

mia de los mineros, el señor Gasset ha publicado una real orden aporcionando medidas para atacarla.

Se han celebrado en los centros mineros para propagar las medidas sanitarias que deben adoptarse, y se solicita para esta campaña el concurso y colaboración de las empresas y de los mismos obreros."

MADRID 11, 16'15

DE AGRICULTURA

El director general de Agricultura marchó esta noche a visitar las Estaciones Agrícolas, Etnotécnicas y Granjas de Experimentación de Barcelona, Villafranca, Reus, Tarragona y Zaragoza.

El director general de Agricultura ha pasado al ministerio de Estado una nota del superintendente que se produce en España y de la cantidad que se necesita para cubrir el total del consumo, indicando asimismo los medios para aumentar esta producción.

La Dirección facilitará los medios para la importación de dicho producto.

Como ha terminado el plazo para pedir al ministerio de Estado la importación de remolacha, el director general de Agricultura se ha dirigido al ministerio de Estado para que gestione la importación de Alemania.

LA CÁMARA DE LA PRENSA

Se han reunido los delegados de provincias de la Asamblea de la Prensa, quedando constituida la Cámara de la Prensa en la siguiente forma:

Presidente, don Leopoldo Romeo; vicepresidente, don Eduardo Ortega Gasset y don Mariano Martín Fernández; tesorerero, don Ricardo Ruiz Benítez de Lugo; contador, don flor Ruiz de Velasco; vocales: señores Álvarez, Ferris Mencheta (don Salvador), Alvarez (don José), Esbrí (don Rafael), Jimeno, Castro (don Cristóbal), Morayta (don Miguel), Barcia y Fernández; secretario general, señor Taio Amat.

La junta ha cambiado impresiones, redactando una circular, que se remitirá a los periódicos adheridos, conteniendo indicaciones interesantes respecto a los problemas que afectan a la vida de los periódicos y medios de resolverlos.

MADRID 11, 17'15

EL VIAJE DEL REY

Palencia.—A las tres y media de la tarde pasó el Rey en automóvil con dirección a Santander.

El vehículo se detuvo frente al café Royal de la calle Mayor.

Su majestad descendió del automóvil, apuró un vaso de cerveza y continuó el viaje.

MADRID 11, 18'15

LOS MINISTROS EN CONSEJO.—ACIDENTES DE AVIACION

A las cinco y media de la tarde se han reunido los ministros en Consejo.

El señor Jimeno nos ha dicho: "No traigo nada, señores."

El señor Ruiz Jiménez: "Almorcé con el señor conde de Romanones, y aprovechamos la sobremesa para hablar de diversos asuntos."

De Avila he recibido un despacho comunicándome que a las dos de la tarde, en las afueras de Navas del Marqués, había aterrizado un aeroplano, tripulado por el teniente de Ingenieros don Felipe Díaz y el cabo López.

Al intentar remontarse tropezó el aparato contra una pared, quedando destruido. Los tripulantes resultaron ilesos.

También hay otro accidente de aviación. Un aparato tripulado por el teniente de navío don Felipe Gil Sola, que había salido del aerodromo de los Cuatro Vientos, cayó cerca de Villaverde.

El señor Gil Sola ha resultado levemente herido, habiéndose trasladado en automóvil al aerodromo.

La Guardia civil custodia el aparato, que ha quedado destruido.

Como hay muchos asuntos que resolver he desistido del verano y me quedaré en la corte.

El señor Burell: "El Consejo será breve. Tengo el propósito de que el 1.º de año se publique el concurso para la construcción de 5.000 escuadras."

Los demás ministros nada manifestaron al entrar.

CONFAGRACION EUROPEA

MADRID 11, 14'15

FELICITACION

Paris.—El presidente de la República monsieur Poincaré ha dirigido un expresivo telegrama de felicitación al Rey de Italia, por la toma de Gorizia, elogiando al ejército italiano.

LOS BIENES DE LOS ALEMANES

Londres.—El gobierno ha manifestado en

la Cámara de los Comunes que está examinando la posibilidad de incautarse de los bienes de los alemanes que se hallan en Inglaterra, como represalia por el fusilamiento del capitán Fryat.

Antes consultará a los Bancos y a las personalidades comerciales.

MADRID 11, 16'15

DE ORIGEN FRANCES

Paris (parte oficial de las tres de la tarde).—Al Norte del Somme nuestra artillería causó daños con certeros disparos en las organizaciones enemigas.

En el curso de una operación nos apoderamos de dos ametralladoras en el bosquecillo al Norte de Ardcourt.

En la izquierda del Mossa, un golpe de mano nos hizo dueños de las trincheras al Este de la cota 304, haciendo prisioneros.

En la derecha del Mossa regular actividad de artillería.

Escaramuzas con granadas al Oeste de la obra de Thiamont.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el convento de Santa Clara, celebrarán las religiosas la fiesta en honor de su fundadora...

En el Pilar, San Bartolomé, Santos Juanes, Santa Catalina, Santo Tomás, Santa Cruz y Santa Mónica, ejercicio de la Felicitación Sabatina...

NOTICIAS MILITARES

PERMISOS DE VERANO

Los señores jefes y oficiales de la guarnición propuestos para permisos de verano, han sido autorizados para comenzar a hacer uso de ellos.

A PRESENTARSE

En el Gobierno militar se interesa la presentación de José Magraner Llaser.

APTITUD

Han sido declarados aptos para el ascenso los tenientes coroneles de Infantería don Francisco Sánchez Ortega, don Valeriano Lucengui, don Leopoldo Ruiz Trillo, don Ma...

rio Mosiera, don Antonio Losada, don Fernando Berenguer, don Narciso Martínez Aloy, don Angel Rodríguez del Barrio, don Rafael Villegas Montesinos, don Dionisio Terol Orozco, don Damián Gabarrón, don Julián Cuéllar, don Marcelo Villa, don Enrique Bosch y don Federico Berenguer.

GRATIFICACION

El primer teniente de la Guardia civil don Antonio Canó ha obtenido la gratificación de 480 pesetas anuales, correspondiente a los 12 años de efectividad en el empleo.

PENSION

Le ha sido concedida la pensión anual de 1.500 pesetas a doña María de la Purificación Illana Brunenque, viuda del teniente coronel don Manuel Díez de Mogrovejo y Díez.

A CASARSE

Ha sido autorizado para contraer matrimonio el médico segundo de Sanidad militar don César Pedraza con doña Eulalia Calderón García.

REEMPLAZO

Le ha sido concedido, a su instancia, al capitán de Infantería don Joaquín Albarra-cín.

EL BATALION DE ALBA DE TORMES

Le ha sido conferido el mando del batallón cazadores de Alba de Tormes al teniente coronel don Andrés Saliquet Zumeta.

SERVICIO DE PLAZA PARA MANANA

Jefe de guardia, capitán don Manuel Fé Lloréns. Parada, Mallorca.

Jefe de día, comandante de Mallorca don Francisco Medrano Marín. Imaginaria, coronel del 11.º montado don José de Prat Bucelli (conde de Berbedel), Presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel de Otumba don Ricardo Vázquez Aldasoro. Visita de Hospital, octavo capitán de Otumba. Reconocimiento de provisiones, tercer capitán de Victoria Eugenia. Vigilancia especial, dos sargentos de Otumba. Compañía dispuesta para caso de incendios, quinta de Otumba. Escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

TRIBUNALES

PARTIDA ACCIDENTADA De un rincón de la taberna, que apenas vislumbraba por impedirlo espesas nubes de humo del tabaco que flotaban en el ambiente, se oyeron acaloradas voces, acompañadas de crujir de sillas, botellas rotas, mesas rribadas y alguna que otra bofetada de mejillas, de día solemne, de esas que suelen ser limpias, claras, vibrantes: una de esas chulapas que involuntariamente hace subir el color al rostro y bajar la mano al cinturón, busca de algo con que vengarse tan pronto como se despiere el local, reinó el silencio, y las averiguaciones hechas resultó que Nicolás Cavanillas y José Ramón Peiró, por no pagar el tiempo, pues era el día de Difuntos, por lo tanto, festivo en el Grao de Gandía, donde ocurrió el suceso, organizaron una partida de truco, y por si éste o el otro había hecho mejor o peor jugada, se peleaban agrediendo el primero al Peiró, quien, ansioso de que reincidiera su agresor, se defendió disparando un tiro.

La bala se incrustó en la pierna izquierda de Nicolás, y su compañero de truco fue procesado por lesiones. El letrado don Ernesto Ibáñez Rizo ha excusado admirablemente al acusado, apoyando con razonados argumentos la extinción de defensa propia. SUSPENSION En la misma Sala se ha suspendido la causa civil de unos ejecutivos precedentes del juzgado de San Vicente, en la que intervinieron don Ernesto Ibáñez Rizo y don Juan Forcada.

Después de haberse realizado a través de los juzgados de San Vicente, en la que intervinieron don Ernesto Ibáñez Rizo y don Juan Forcada.

TEATROS Y ARTISTAS

RUZAN A petición del público, y solo para exhibir en este teatro la grandiosa cinematográfica "El prisionero de Zenda" que hay grandes deseos de ver; como asimismo la continuación, titulada "Reportaje de Hensan", que se dará mañana, por lo que la concurrencia será seguramente numerosa.

TOROS Y TOREROS

MADRID Llapisera y Charlot actuaron con acierto anoche. A continuación se lidiaron cuatro novillos de Aleas, que fueron coguados con acierto por Manolete II y Quirito II. HUESCA Reses de Trespacios, para José y J. llesteros. El primero bregó con acierto en sus cortando la oreja de su primero. Ballesteros también obtuvo la oreja de uno de sus enemigos y fue muy aplaudido. Los toros fueron chicos.

MOVIMIENTO DE POBLACION

DE AYER A HOY Distrito del Mar.—Nacimientos: Un niño. Defunciones: Ninguna. Distrito del Mercado.—Nacimientos: 2 niños y 2 hembras. Defunciones: Angela Pardo Armenteros, 22 meses; Ramón Alabau Ramón, 2 años; Angela de Gracia Bágüena, de 2 años. Matrimonios: Eloy Martínez con María Tomás. Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Un varón y 2 hembras. Defunciones: Rafael Parraga Pérez, 47 años; Ventura España España, de 47 años; Vicente Sánchez Barres, de 2 años. Distrito de Serranos.—Nacimientos: varones y una hembra. Defunciones: Carmen Monfort Cases, 18 días; Antonio Jiménez Martínez, de 18 días; José Cases Martínez, de 83 años. Total: Matrimonios, uno; nacimientos, defunciones, 9.

Sección americana

De una novela por entregas: —¿Cómo se llama usted, señorita? —Ana—contestó la joven en portante. CHARADA La primera con la cuarta quiere destreza y valor. Tolera bien el calor el que se dos tres. (Ay María que ortografía!) Me exalta no dejes meter tres cuatro y lo echas todo a barato, diciendo que tu tres dos acabará con Amos. Eres un todo, muchacho. Solución a la anterior: Novela. A la frase hecha: Cargado de años. CHARADA EN ACCION

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO, CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS, Á PESETAS 0'50 CAJITA "Compañía Comercial Española" S. A. Calle del Mar, núm. 12. Teléfono 694. Máquinas de escribir Smith Premier 10.—Underwood 5.—Yost 20.—Yost 15.—Remington 10.—L. C. Smith Bros.—Royal.—Hammond 12.—Hammond-Duplex.—Oliver.—Empire.—Corona.—Secor.—Visigraph.—Mignon, etc., etc.—Nuevas y de ocasión, desde 150 pesetas en adelante. Ventas al contado y a plazos. Cada máquina va acompañada de su contrato de garantía, de 5 á 15 años, según marca. Ahorros de conservación y limpieza de máquinas á domicilio. Cintas, tampones, papel carbón, accesorios en general. Piezas de recambio para todas las máquinas. Ciclistas, bicicletas, y accesorios para los mismos. Gran taller de reparación de máquinas, á cargo de mecánicos especialistas. Precios sin competencia.

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica de Barcelona. Líneas al Río de la Plata y al Brasil: Reina Victoria Eugenia. Líneas de Azores, Madeira y Canarias: Alfonso XIII. Líneas á Antillas, México, New-York y Costa firme.

Los enfermos del estómago y de los intestinos que adquieran en la farmacia Blas Cuesta por dos pesetas una CAJA-PRUEBA de los cachets «EU-PEPTOS» sienten con ella mejoría tan notable, que no vacilan en continuar el tratamiento hasta conseguir rápida y completa curación.

FUERZA VIGOR Y JUVENTUD EL ELIXIR CALLOL GUSTO AGRADABLE EFECTO RAPIDO Fórmula Aprobada en 1897 por la REAL ACADEMIA DE MEDICINA para combatir la NEURASTENIA, ANEMIA y DEBILIDAD GENERAL. Acelera Convalecencias. Venta farmacia y droguerías. Aumenta el Apetito. Véanse prospectos á Callol-Barcelona.

VAPORES Servicio regular de vapores. Para Londres: EL EMILIA. Para Liverpool: EL ELKA. Para Bristol y Cardiff: EL AURORA. Para New-York: EL FAUNA. Para Copenhague: EL TIBER. Para Amsterdam y Rotterdam: EL THEMIS.

Para Liverpool directo EL FLORINDA. Alquileres. ¿No más calvos?? «Secreto Indio» 1.000 pesetas. «Secreto Indio» no es el mejor específico para hacer crecer el pelo. Servicios combinados Correos de África y Ferrer Peset Hermanos.

Compañía Española de Navegación Línea de Alejandría El vapor BETIS para ALEJANDRÍA. Saldrá el 12 de agosto. Informará: Antonio Montestinos, Colón, 34, y Muelle, 23.

Compro casa en Valencia de 30.000 á 40.000 pesetas y un piso de 2.000 á 3.000 pesetas. Fábrica de PERSIANAS. Se venden dos casas en el pueblo de Navajas, una en la calle San Roque, núm. 31, compuesta de dos pisos y el firme con jardín y huerto, y la otra en la calle de San José, número 30. DR. ESCUDER Enfermedades nerviosas y mentales. Atocha, 123, principal MADRID.

Se venden dos casas en el pueblo de Navajas, una en la calle San Roque, núm. 31, compuesta de dos pisos y el firme con jardín y huerto, y la otra en la calle de San José, número 30. DR. ESCUDER Enfermedades nerviosas y mentales. Atocha, 123, principal MADRID.

COMPANIA SEVILLANA. EL CIERVANA. EL SAN JOSÉ. Se vende casa en el pueblo de Navajas, una en la calle San Roque, núm. 31, compuesta de dos pisos y el firme con jardín y huerto, y la otra en la calle de San José, número 30.

Señoritas. MODISTA. VENTAS. Buena ocasión.

ANIS RIOS Es el mejor elaborado y el más exquisito CREMA CHOCOLATE RIOS Destilación especial. Pedido en todos los cafés acreditados. DESTILERIA DE JOSE RIOS.--SILLA